



W. BIEGAŃSKIEGO · W. CZĘSTOCHOWIE

EX · LIBRIS · M · B · P · IM · DR ·



# BIBLIOTEKA PUBLICZNA im. W. Biegańskiego w CZĘSTOCHOWIE

PRAWA REPRODUKCJI ZASTRZEŻONE

COPYRIGHT RESERVED



# Zgon L. A. Goworowa

MOSKWA (PAP), Agencja TASS podaje:  
 KC KPZR i Rada Ministrów ZSRR i klubów zalecał zwładowi, 12 31 bm, p. d. i ciężkiej chorobie zmarł marszałek Związku Radzieckiego Lewin Aleksandrowicz Goworow — kandydat na członka KC KPZR, deputowany Rady Najwyższej ZSRR, zastępca ministra obrony ZSRR, jeden z wybitnych dowódców i budowniczych silb zbrojnych Związku Radzieckiego, słynny bohater Wielkiej Wojny Narodowej.  
 Pogrzeb marszałka Związku Radzieckiego L. A. Goworowa odbędzie się w Moskwie na Placu Czerwonym.

# Churchill ustąpi stanowiska premiera?

LONDYN (PAP), W kuluarach Izby Gmin słychać głosy, że Churchill ustąpi ewentualnie ze stanowiska premiera jeszcze przed debatą budżetową wyznaczoną na 19 kwietnia br. Następcą jego ma być Eden, którego kandydaturę na premiera W. Brytanii popiera partia konserwatywna.  
 „Daily Express” donosi, że Eden już ustąpił stanowiska premiera z funkcjami ministra spraw zagranicznych. Pierwszą czynnością Edena — podaje dziennik — będzie ustalenie daty wybrania do parlamentu, które mają się odbyć jesienią 1953 lub wiosną 1954 r.

# Obrazy Europejskiej Komisji Gospodarczej ONZ

## Dyskryminacja polityki USA przeszkodą w rozwoju handlu między Wschodem a Zachodem

GENEWA (PAP), Europejska Komisja Gospodarcza ONZ omawia w dalszym ciągu działalność poszczególnych komitetów. Delegaci polscy należą do dyskusji nad działalnością komitetów węgla, transportu i stali.  
 Przemawiając w sprawie komitetu węgla, delegat polski Bogus podkreślił, że Polska, jako jeden z głównych eksporterów na europejskim rynku węgla, jest szczególnie zainteresowana tą sprawą. Działalność komitetu przyczyniła się do usunięcia niektórych trudności w obrocie węglem. Znamienne jest, że delegat polski jednak zwrócił większą uwagę na zagadnienie uniezależnienia Europy od importu węgla z zewnątrz, co jest związane ze stabilizacją rynku węgla we wnętrzu Europy. Da się o osiągnięciu w tym dziedzinie umowy handlowej.  
 Oceniając dalej pozytywne działania komitetu, delegat polski przypomniał, że w Polsce produkcja stali wzrosła trzykrotnie w porównaniu z okresem przedwojennym. Jako producent, importer i eksporter w dziedzinie stali, Polska zainteresowana jest pracą tego komitetu, ponieważ może się on przyczynić do rozpowszechnienia nowych metod produkcji i do rozwoju handlu.  
 W dyskusji nad sprawozdaniem komitetu polnego przedstawiciele Anglii,

# Wnawiała gwałtocięci ukarobnieznanonowych Artykuł „Prawdy” o opublikowaniu w USA «dokumentów» jałtańskich

MOSKWA (PAP), — W „Prawdzie” ukazał się artykuł W. Majewskiego „Kłownia gwałtocięci ukarobnieznanonowych”.

W tych dniach — pisał autor artykułu — amerykański Department State opublikował dwa tomy „dokumentów” o konferencji szefów trzech mocarstw na Krymie. Nauwa się pytanie, dlaczego Department State uważa za wskazane wygłaszać te dokumenty przed przyjazdowymi i często nie nie mówiących papierków? Wykazano komentarz wyraża zgodnie opinie, że mówcy tego posunięcia Departmentu State były wadliwie między partiami w Stanach Zjednoczonych.  
 Jest to jednak — jak zaznacza autor — jeden tylko aspekt tej sprawy. Drugi wiąże się z zagranicznymi planami politycznymi amerykańskimi i ich realizacją.  
 Historyczne postawienie konferencji krymskiej zmarł na nie w tym świecie. Stawiano one wielki wkład w dzieło zwycięstwa koalicji antyhitlerowskiej w drugiej wojnie światowej. Jednocześnie były one fundamentem dla owej wojny wojennej współpracy trzech wielkich mocarstw w interesie pokoju i bezpieczeństwa narodów.  
 Jednakże natychmiast po ogłoszeniu uchwały jałtańskiej cała reakcja amerykańska i zwłaszcza elementy profaszyzmu, które zostały zwyciężone Niemiec hitlerowskich za wielkie nieszczęście, ruszyła do ataku przeciwko tym uchwałom.  
 Uczestnicy konferencji jałtańskiej proklamowali, że celem ZSRR, Stanów Zjednoczonych i Wielkiej Brytanii jest zniszczenie militarystyki

niemieckiego i hitlerizmu oraz zagwarantowanie, iż Niemcy nigdy nie będą już w stanie narazić pokój powszechny. Uchwały jałtańskie przewidywały rozbrojenie i demobilizację armii niemieckiej, wprowadzenie kontroli nad niemieckimi przemysłem zbrojowym, ukaranie zbrojnych wojennych, likwidowanie partii hitlerowskiej, zmieszenie ustaw faszyzowskich oraz porwanie i likwidacja wszelkich organizacji.  
 W. Majewski podkreśla, że Związek Radziecki wykonywał ściśle i konsekwentnie uchwały konferencji jałtańskiej.

Stany Zjednoczone są przeciwnikami jednej z głównych zasad proklamowanych przez jałtańskie uchwały — zasady pokojowej współpracy między narodami. Amerykańskie kole rządzące odrzucały idee powojennej współpracy międzynarodowej, popularyzując politykę „polityki 45 procent siły”. Zamiast trwałego pokoju celem ich stało się panowanie nad światem. Atakowana polityka Stanów Zjednoczonych stanowi bezpośrednie naruszenie ducha i litery uchwał jałtańskich.  
 Ostatnio w Stanach Zjednoczonych — pisał dalej Majewski — prowadzona jest prawdziwa kampania prze-

ciwko uchwałom jałtańskim. Celowny senator Mac Carthy wystąpił w Kongresie z rezolucją odnoszącą się do oficjalnego odrzucenia przez Stany Zjednoczone uchwał jałtańskich i do odwołania się do uchwał jałtańskich. MacCarthy usiłował rozdmuchać kampanię „antykommunistyczną” wokół tych „dokumentów” konferencji jałtańskiej. Department State przyjął odpowiedź na cel i zadaniem odrzucił amerykańskiego usiłującego zdyktować konferencję krymską i 14. dnia uprawdził fakt, iż odrzucił ten tryb.

Do czego nie ulega wątpliwości — stwierdza autor artykułu — jest to droga wiedząca do ewentualnego napicia w stosunkach międzynarodowych. Usiłując zdyktować konferencję krymską, amerykańskie kole rządzące chciałyby zdyktowały również sama idee rokowań między wielkimi mocarstwami i ten sposób przedsięwzięcia napicia w stosunkach międzynarodowych. Tak jest oczywiste z opublikowaniem owych „dokumentów” i wrzawy, jaką podniósł wokół nich prasa amerykańska.

# Narody skandynawskie popierają sprawę powszechnego zbrojenia

Oświadczanie min. spr. zagr. Norwegii, Szwecji i Danii

OSLO (PAP), W stolicy Norwegii — Oslo odbyła się konferencja ministrów spraw zagranicznych Norwegii, Szwecji i Danii. Po konferencji opublikowano komunikat, który stwierdza m. in.:

Podczas konferencji omawiano sytuację międzynarodową i ministrowie spraw zagranicznych wyrazili nadzieję, że rokowania dotyczące nieobecnie w podkomisji zbrojenia ONZ utworzą drugą do powszechnego rozbrojenia. Podkreślono, że dyskusja na temat utworzenia podkomisji zbrojenia ONZ jest dla dobra ludzkości i ministrowie wyrazili nadzieję, że dyskusja ta będzie prowadzona w sposób przyjazny i w celu pokojowym.

Podczas konferencji omawiano sytuację międzynarodową i ministrowie spraw zagranicznych wyrazili nadzieję, że rokowania dotyczące nieobecnie w podkomisji zbrojenia ONZ utworzą drugą do powszechnego rozbrojenia. Podkreślono, że dyskusja na temat utworzenia podkomisji zbrojenia ONZ jest dla dobra ludzkości i ministrowie wyrazili nadzieję, że dyskusja ta będzie prowadzona w sposób przyjazny i w celu pokojowym.

# Przed Festiwalem Młodzieży Miedunki z kraju

Przebiegłoby to międzynarodowe Festiwal Młodzieży i Mistrzów w Warszawie. W tym celu wyjechała do Moskwy delegacja polska. W tym celu wyjechała do Moskwy delegacja polska.

Przebiegłoby to międzynarodowe Festiwal Młodzieży i Mistrzów w Warszawie. W tym celu wyjechała do Moskwy delegacja polska. W tym celu wyjechała do Moskwy delegacja polska.

Przebiegłoby to międzynarodowe Festiwal Młodzieży i Mistrzów w Warszawie. W tym celu wyjechała do Moskwy delegacja polska. W tym celu wyjechała do Moskwy delegacja polska.

# Posol KONSTANTY LUBIEŃSKI (woj. warszawski)

CHCIAŁBYM nieco uwagi poświęcić zagadnieniu współpracy międzynarodowej na terenie parlamentarnej. Jest to zagadnienie wielkie i ważne. W tym celu wyjechała do Moskwy delegacja polska.

CHCIAŁBYM nieco uwagi poświęcić zagadnieniu współpracy międzynarodowej na terenie parlamentarnej. Jest to zagadnienie wielkie i ważne. W tym celu wyjechała do Moskwy delegacja polska.

CHCIAŁBYM nieco uwagi poświęcić zagadnieniu współpracy międzynarodowej na terenie parlamentarnej. Jest to zagadnienie wielkie i ważne. W tym celu wyjechała do Moskwy delegacja polska.

# Nieczysta gra dyplomacji angielskiej

MOSKWA (PAP), Na łamach „Prawdy” ukazał się artykuł Obserwatora pt. „Nieczysta gra dyplomacji angielskiej”. Nawiązuje do opublikowania przez Anglię w M. M. Molodtowa „Przebiegów polityki zagranicznej Wielkiej Brytanii i Francji, autor artykułu pisał m. in.:

Wobec uprzedzonych zażądań społeczeństwa w Anglii i w innych krajach, by znaleziono drogi do uregulowania spornych problemów międzynarodowych, a zwłaszcza wobec tego, że Anglia nie popierała polityki pokojowej, którą prowadziła Wielka Brytania, Churchill musiał od czasu do czasu występować w charakterze zwolennika spotkania między kierownikami wielkich mocarstw. Ciężkie interpersje w panowaniu w sprawie mocarstw, w tym zakresie i praktycznych kroków dyplomacji angielskiej w tej dziedzinie zmusiły widomego Churchill'a do zważania na konieczność z ministrem spraw zagranicznych ZSRR W. M. Molotowa.

Wobec uprzedzonych zażądań społeczeństwa w Anglii i w innych krajach, by znaleziono drogi do uregulowania spornych problemów międzynarodowych, a zwłaszcza wobec tego, że Anglia nie popierała polityki pokojowej, którą prowadziła Wielka Brytania, Churchill musiał od czasu do czasu występować w charakterze zwolennika spotkania między kierownikami wielkich mocarstw. Ciężkie interpersje w panowaniu w sprawie mocarstw, w tym zakresie i praktycznych kroków dyplomacji angielskiej w tej dziedzinie zmusiły widomego Churchill'a do zważania na konieczność z ministrem spraw zagranicznych ZSRR W. M. Molotowa.

# Wobec uprzedzonych zażądań społeczeństwa w Anglii i w innych krajach, by znaleziono drogi do uregulowania spornych problemów międzynarodowych, a zwłaszcza wobec tego, że Anglia nie popierała polityki pokojowej, którą prowadziła Wielka Brytania, Churchill musiał od czasu do czasu występować w charakterze zwolennika spotkania między kierownikami wielkich mocarstw. Ciężkie interpersje w panowaniu w sprawie mocarstw, w tym zakresie i praktycznych kroków dyplomacji angielskiej w tej dziedzinie zmusiły widomego Churchill'a do zważania na konieczność z ministrem spraw zagranicznych ZSRR W. M. Molotowa.

Wobec uprzedzonych zażądań społeczeństwa w Anglii i w innych krajach, by znaleziono drogi do uregulowania spornych problemów międzynarodowych, a zwłaszcza wobec tego, że Anglia nie popierała polityki pokojowej, którą prowadziła Wielka Brytania, Churchill musiał od czasu do czasu występować w charakterze zwolennika spotkania między kierownikami wielkich mocarstw. Ciężkie interpersje w panowaniu w sprawie mocarstw, w tym zakresie i praktycznych kroków dyplomacji angielskiej w tej dziedzinie zmusiły widomego Churchill'a do zważania na konieczność z ministrem spraw zagranicznych ZSRR W. M. Molotowa.

Wobec uprzedzonych zażądań społeczeństwa w Anglii i w innych krajach, by znaleziono drogi do uregulowania spornych problemów międzynarodowych, a zwłaszcza wobec tego, że Anglia nie popierała polityki pokojowej, którą prowadziła Wielka Brytania, Churchill musiał od czasu do czasu występować w charakterze zwolennika spotkania między kierownikami wielkich mocarstw. Ciężkie interpersje w panowaniu w sprawie mocarstw, w tym zakresie i praktycznych kroków dyplomacji angielskiej w tej dziedzinie zmusiły widomego Churchill'a do zważania na konieczność z ministrem spraw zagranicznych ZSRR W. M. Molotowa.

Wobec uprzedzonych zażądań społeczeństwa w Anglii i w innych krajach, by znaleziono drogi do uregulowania spornych problemów międzynarodowych, a zwłaszcza wobec tego, że Anglia nie popierała polityki pokojowej, którą prowadziła Wielka Brytania, Churchill musiał od czasu do czasu występować w charakterze zwolennika spotkania między kierownikami wielkich mocarstw. Ciężkie interpersje w panowaniu w sprawie mocarstw, w tym zakresie i praktycznych kroków dyplomacji angielskiej w tej dziedzinie zmusiły widomego Churchill'a do zważania na konieczność z ministrem spraw zagranicznych ZSRR W. M. Molotowa.

Wobec uprzedzonych zażądań społeczeństwa w Anglii i w innych krajach, by znaleziono drogi do uregulowania spornych problemów międzynarodowych, a zwłaszcza wobec tego, że Anglia nie popierała polityki pokojowej, którą prowadziła Wielka Brytania, Churchill musiał od czasu do czasu występować w charakterze zwolennika spotkania między kierownikami wielkich mocarstw. Ciężkie interpersje w panowaniu w sprawie mocarstw, w tym zakresie i praktycznych kroków dyplomacji angielskiej w tej dziedzinie zmusiły widomego Churchill'a do zważania na konieczność z ministrem spraw zagranicznych ZSRR W. M. Molotowa.



